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北京市丰台区 2023～2024学年度第二学期综合练习（一）

高三生物答案 2024.03

第一部分共 15题，每题 2分，共 30分
1.A 2.A 3.B 4.A 5.B
6.B 7.A 8.C 9.B 10.D
11.B 12.C 13.A 14.C 15.D

第二部分共 6题，共 70分。

16.（12分）

（1）生产者

（2）①15株苦草+1只福寿螺、15株苦草+2只福寿螺

②对狐尾藻的生长有显著抑制作用

抑制狐尾藻的生长但与捕食强度无关

与苦草竞争作用效果接近，强于福寿螺捕食

与狐尾藻混种（有竞争） 选择性

（3）大于

17.（12分）

（1）ABCD

（2）①隐性单基因

③早衰突变体全部具有 bar 基因

（3）a bc

（4）基因的表达

18.（12分）

（1）免疫监视 摄取、处理、呈递抗原

（2）①更低

②瘤内补充谷氨酰胺（Gln）会减缓野生型小鼠体内肿瘤的生长

谷氨酰胺（Gln）抗肿瘤作用离不开特异性免疫

③将野生型小鼠分为两组，一组不补充谷氨酰胺（Gln），另一组补充谷氨酰胺（Gln），

并检测肿瘤大小

（3）癌细胞膜上 Gln转运蛋白数量多于树突状细胞 cDC1；谷氨酰胺（Gln）进入癌细胞的

多，进入树突状细胞 cDC1的少，无法促进树突状细胞 cDC1对（细胞毒性）T细胞的活化，

实现免疫逃逸
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抑菌圈

（5）随 Z浓度增加，LPS-LptA复合物含量越来越

19.（12分）

（1）抗生素

（2）等量不同种类的环肽

（3）相似

（4）ABC
低

环肽 Z抑制了 LPS与 LptA的结合，阻断了 LPS的转运

20.（10分）

（1）未体现 保护珍稀植物．．．．．．红豆杉

（2）

（3）不支持，紫杉醇处理后患者的有丝分裂指数高于对照组，说明紫杉醇并未抑制细胞的

有丝分裂

（4）实验组使用药物 b和紫杉醇处理，对照组用等量紫杉醇处理

21.（12分）

（1）aaRr、AArr 不符合

（2）用矮秆核不育（作为母本）与野生型杂交，子代矮秆核不育∶高秆可育=1∶1

（3）ABCDE

（4）①cd ②雄性不育

TRIM插入引起启动子序列改变，导致 P 基因在花药发育的 S2期表达

（5）杂交作母本省去人工去雄的麻烦；保留子代的杂种优势；

（－） （－）

（＋）


